

问道茶竹 乐游永川

第十一届重庆永川国际茶文化旅游节即将盛大开幕

渝西都市报记者 陈欣薇

2025年4月25日,由中共重庆市永川区委、永川区人民政府主办的第十一届重庆永川国际茶文化旅游节将在永川体育中心盛大启幕。

本次活动以“问道茶竹·乐游永川”为主题,以茶为引,串联全区主要景区景点,联动四川毗邻县市,从4月20日持续到5月31日,持续开展包括采茶制茶体验、徒步、自驾、美食体验、制茶大赛等一系列特色活动,打造全域联动的茶文旅体验新范式。

群星璀璨 唱响欢乐新永川

本次茶旅文化节由一场“问道茶竹·乐游永川”明星之夜演唱会拉开帷幕。届时,海来阿木、杨宗纬、郑源等一众实力明星将用动人歌声唱响茶旅文化节开幕前奏。此外,在开幕式现场,还将同步发布精心规划的特色游玩线路,以及“川江遗珍 千年古镇”主题线路,为游客后续的行程规划提供全方位指引。

值得一提的是,活动期间,三城将联动推出景区票价优惠活动,演唱会购票观众凭开幕式明星演唱会门票在5月6日至5月30日期间购买永川乐和乐都景区正价门票以及在4月25日至5月30日期间内购买大足石刻景区、合川钓鱼城景区正价

门票,均可享受八折优惠。

漫步茶竹间 尽享茶旅体验

本次茶旅文化节在活动内容和形式上大秀创意,将以茶为主题特色,串联永川多个4A级景区,打造茶香满城的全城茶旅新体验。

从4月20日至5月5日,茶山竹海将举办别开生面的“松弛茶荟”主题活动。4月26日将举办“茶系青年”跨界活动,通过与知名品牌与茶文化主理人创意跨界,推出茶山竹海徒步线路,开展“茶山TEA WALK”徒步大会;开展“茶语东方”新中式美学服饰秀,将茶山竹海与中式传统服饰之美完美结合。此外,活动还首次与蔚来汽车跨界联合,在茶山竹海开启“茶山溜春”自驾之旅;与全国知名时尚艺术香氛品牌“来寮”、匠人渝共同打造永川秀芽主题茶席,多维度、多场景展现茶山竹海与永川秀芽的魅力。

此外,游客还能在活动期间体验到沉浸式“竹风茶江湖”互动场景、采茶制茶体验等以茶、竹文化为核心的互动活动。

同时,以茶山竹海为场景,四大茶荟主题艺术场景将亮相,游客不仅可以欣赏到茶山竹海自然之美,还可以用镜头收藏永川浪

漫,感受茶文化与艺术相融合的松弛体验。

石笋山景区将举办“艺趣茶荟”。在这里,游客们能品茶于云雾之间,感受情山的浪漫。景区巧妙地将茶文化、永川春色与轻艺术装置相结合,在景区及茶园内设置主题打卡装置,打造出一条春日茶旅路线。

乐和乐都景区的“萌趣茶荟”也是别具一格,精心打造的“知竹茶乐”主题打卡装置,让游客在活动期间既能邂逅可爱的动物形象,还能领略茶文化的独特魅力,畅享一段悠然自在的美好时光。一年一度的乐和乐都动物运动会也将拉开帷幕,草原、海洋、天空代表队与神秘嘉宾团齐聚。超多刺激游乐设施、精彩演艺也不容错过,五一快来乐和乐都,开启欢乐之旅!

而松溉古镇则通过一场“风雅茶荟”开启中式茶美学体验之旅。白天,游客可游古镇,参与松溉宋式生活美学体验之旅,与松溉茶马帮、茶点老板娘等NPC进行现场互动;夜间,各类沉浸式节目、灯光秀将轮番上演。古镇在跃进门广场布置了川渝特色茶市,汇聚了川渝两地茶企、非遗老字号、特色旅游商品等商家。

畅享美食之旅 品味永川风味

活动期间,永川将发起“跟着美食去旅

行”系列美食体验活动,游客可借此品尝到最地道的永川特色美食,全方位感受永川的美食文化。

4月29日—5月1日,陈食街道将举办首届永川秀芽啤酒·陈食烧烤音乐季,游客可体验独具特色永川秀芽啤酒,与热辣鲜香的烧烤的味觉碰撞;4月26日—5月3日,来苏镇将开展第三届来苏生态稻虾美食文化季,在来苏稻田中享受美食与音乐交织的双重盛宴。4月30日—5月5日,将推出“全城通吃令”,开启以渝味360碗为代表的永川美食体验之旅。

采茶高手过招 泸永江茶韵共传承

2025“永川秀芽”杯泸永江产业带采茶大赛也将在石笋山景区拉开帷幕。来自永川、泸州、江津的茶企代表将在此比拼制茶技艺。游客不仅能近距离观看制茶过程,还能深入了解秀芽制作工艺,感受永川茶文化的深厚底蕴。

第十一届重庆永川国际茶文化旅游节,汇聚了茶文化、旅游、美食、体验等多元元素,是一场不容错过的欢乐之旅。欢迎广大市民和游客相约永川,共赴这场春日茶旅之约,一同开启一段难忘的茶旅时光,感受永川的独特魅力。

永川区委第二巡察组巡察中山路街道党工委工作动员会召开

本报讯(渝西都市报记者 钟梅)4月17日,永川区委第二巡察组巡察中山路街道党工委动员会召开,通报巡察任务、安排部署巡察工作。

本轮巡察的根本任务是落实“两个维护”,巡察监督的主要对象是街道党工委领导班子及其成员、村(社区)“一把手”及两委成员,重点围绕“四个聚焦”开

展巡察工作,主要通过调阅材料、听取汇报、个别谈话、受理信访、列席会议、开展座谈、下沉调研等方式开展巡察。

会议指出,开展巡察工作,是全面从严治党党的重大举措,是严肃党内政治生活,净化党内政治生态,加强党内监督的战略性制度安排。会议要求,街道党工委要自觉把这次巡察作为接受政治体

检、加强党性锻炼、经受组织考验、全面提升能力的难得机会,加强统筹协调,如实反映问题、严格纪律要求,确保巡察工作顺利开展。

中山路街道党工委主要负责人表示,区委第二巡察组进驻中山路街道开展巡察工作,充分体现了区委对巡察工作的高度重视,街道要高站位深化思想

认识,自觉诚恳地接受巡察组的监督检查;全方位做好配合保障,确保巡察工作顺利开展;严纪律强化责任担当,以最坚决的态度、最严实的作风接受巡察监督;抓整改促进工作提升,切实把巡察成果转化到改进作风、深化改革、推动发展、服务民生、促进和谐的具体实践。



450米暗巷亮了

本报讯(渝西都市报记者 钟梅文/图)近日,永川北山中学师生反映学校后门至同文里背街小巷路段的路灯全部不亮,晚自习放学存在安全隐患。

永川区城市管理局设施所迅速行动,会同北山中学、中山路社区及周边群众开展实地调研。经现场勘察,发现是因为北山中学危房拆除及同文里老街房屋改造施工,原有的路灯线路被拆断、部分墙面路灯被拆除及损坏,

导致该段450米照明盲区,严重影响学生及群众夜间出行安全。针对护学需求,设施所广泛征求师生及群众意见建议后,科学规划了路灯恢复方案。4月上旬,组织工作人员展开恢复工作,累计加装及恢复路灯5盏,更换线路100米,全面恢复了整段路灯照明,确保路灯正常运行。下一步,设施所将继续排查城区学校周边照明隐患,全力守护学子出行安全。

图为设施所工作人员安装路灯。

渝西片区心理健康教学大赛在永开赛

本报讯(渝西都市报记者 张玲文/图)4月15日,2025年重庆市“五育润心”心理健康教育教学大赛(小学赛场)渝西片区在永川举行,来自渝西片区13个区县的13名参赛教师展开角逐。

本次大赛由重庆市教育委员会、重庆市教育科学研究院主办,永川区教育委员会、教师进修学校、凤凰湖小学承办。赛事聚焦“五育并举”育人目标,首次设立心理健康专业教师、班主任、学科教师三大赛道,全面覆盖心理专业课、心理班会课与学科融合课三大领域。参赛教师围绕“认识

自我”“尊重生命”“学会学习”等八大主题,设计了一系列富有创意的教学案例。教师们以有趣的心理游戏开场,迅速吸引学生的注意力,并通过丰富多彩的教育方式,让学生在轻松愉快的氛围中增长了有利身心健康的知识,体验到温暖积极的情绪,习得了应对负面感受的方法。后续专业技能竞赛中,参赛教师还展示了心理咨询与危机干预两方面的学校心理健康服务能力,为从“集中教学”到“个体服务”的全流程教育模式提供探索路径。

图为比赛现场。

